
2023 年公务员省考之行测题库附答案（基础题） 

单选题（共 60 题） 

1、三五收成中禾火夕 歹火年龙禾木申五 五已禾非多火中（） 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 C 

 

2、 在古代中国，徽州是传统教育最为发达的地区之一，从汉代起直至元代，

外地名族从各地不断迁入徽州定居，他们非常重视文化教育，希望走读书仕进

之路，同时“贾而好儒”的徽商也凭借财力优势，多方位地资助各类教育机

构，此外，徽州当地集聚了一大批名儒硕士，他们著书立说、讲学书院、编写

教材、改进教学方法，从而形成了颇具特色的教育思想，保证了高质量的教

育。 

A.剖析中国古代传统教育模式的优势 

B.探讨徽商“贾而好儒”的根源所在 

C.分析徽州人文气息浓厚的历史渊源 

D.阐述徽州传统教育繁荣发展的原因 

【答案】 D 

 

3、有研究表明，运动，特别是大量运动，会提高人体内血清基的水平。在某种

程度上，人的心情由人体内血清基的水平决定。抗抑郁药物可以通过提高体内

血清基的水平来起作用。 

A.I 

B.II 

C.I和 II 



D.II 和 III 

【答案】 B 

 

4、依据同一层次上的各个行政组织所受上级指挥和控制的异同来划分，行政组

织可分为______。  

A.集权制与分权指 

B.完整制与分离制 

C.层级制与职能制 

D.首长制与委员会制 

【答案】 B 

 

5、2010 年 1～3 月，法国货物贸易进出口总额为2734.4 亿美元，同比增长

13.4%。其中，出口 1264.7 亿美元，同比增长 14.5%；进口 1469.7 亿美元，同

比增长 12.4%；逆差 205.0 亿美元，同比增长 1.0%。 

A.运输设备 

B.机电产品 

C.化工产品 

D.家具玩具 

【答案】 A 

 

6、跟电视一样，收视率对中国的电视和广告行业而言，是个地地道道的舶来

品，在中国的应用不过短短二十余年。由于这是一个全新的行业指标，因此不

仅国内开展此类业务的经验还有待摸索和积累，而且对这一领域进行深入研究

的专家和机构也少之又少。如此一来，在当前收视率已经被看作电视、广告行

业的通行货币的情况下，促进收视率调查的公开、透明和公平，就显得尤为迫

切。根据美国、英国等开展该项业务较早的国家的经验，要真正实现收视率调

查的公正、可信，不仅需要收视率调查机构本身的科学方法和诚信态度，更需

要行业主管部门的监管调控及社会公众的积极参与。而对于今天的中国来说，



通过一组报道，让更多公众知道了收视率这个行业术语，了解了收视率调查的

方法，未尝不是一个良好的开端。 

A.保证收视率公正可信的前提是了解收视率调查方法 

B.现在我国亟需促进收视率调查的公开、透明和公正 

C.目前在收视率调查方面我国仍需借鉴英美等国经验 

D.只有加强行业主管部门监控才能保证收视率的真实 

【答案】 B 

 

7、 某商场做促销活动，一次性购物不超过 500 元的打九折优惠；超过 500 元

的，其中 500 元打九折优惠，超过 500 元部分打八折优惠。小张购买的商品需

付款 490 元，小李购买的商品比原价优惠了 120 元。如两人一起结账，比分别

结账可节省多少元钱? 

A.10 

B.20 

C.30 

D.50 

【答案】 D 

 

8、2010年末人口之和占江苏省总人口 34.39%的三个市是： 

A.南京、苏州、无锡 

B.苏州、徐州、南通 

C.徐州、南京、南通 

D.苏州、徐州、南京 

【答案】 D 

 



9、在历史前进的逻辑中前进，在时代发展的潮流中发展，40 年来，改革开放

这场中国的第二次革命，深刻改变了中国，神州大地变化________，改革发展

成就________,从农村改革到城市改革，从沿海开放到内地开放，从国企改制到

民企崛起，中国人民用双手谱写了国家和民族发展的壮丽史诗。 

A.蒸蒸日上层出不穷 

B.日新月异眼花缭乱 

C.天翻地覆举世瞩目 

D.如日中天不胜枚举 

【答案】 C 

 

10、当城市周围的生物多样性较为丰富时，城市居民便较不容易受到传染疾病

的威胁。以通过蚊子传播的西尼罗河病毒为例，像纽约这种野生动物种类比较

少的大城市便更容易成为人类感染的高危地带。研究者还指出，物种的结构也

会对传染病的发生、传播产生影响。例如，在鸟的种类较多的地区，由于鸟类

比人类更易感染西尼罗河病毒，病毒便不易传染给人类。 

A.城市生物多样性的重要性尚未引起重视 

B.传染性疾病的传播速度与动物数量密切相关 

C.动物比人类更易感染传染性疾病 

D.保证生物多样性可以减少人类感染传染性疾病的可能 

【答案】 D 

 

11、赵某逛电器商场，准备购买一台豆浆机，其享有的权利不包括： 

A.人身、财产安全不受损害的权利 

B.选择购买何种品牌豆浆机的权利 

C.拒绝保安因商场失窃而提出搜查其背包的权利 

D.购买一台低价促销、有轻微划痕的豆浆机，一个月后以商品存在瑕疵为由提

出退款的权利 



【答案】 D 

 

12、1）秦时明月汉时关（2）唯向深宫望秋月  

A.3-2-1-5-4 

B.1-3-4-2-5 

C.3-1-4-2-5 

D.1-5-2-3-4 

【答案】 C 

 

13、拟制血亲关系：指当事人之间本无血缘关系，经过法定程序确认其为亲戚

关系。在我国拟制血亲关系仅指《婚姻法》、《收养法》明确规定的情形。 

A.在同一个户口簿上的养母与养子 

B.孤儿院的保育员与孤儿 

C.义父与义子 

D.妻子的私生子与丈夫 

【答案】 A 

 

14、饮食行业的标准化是多年来的一个趋势，最大的好处是降低成本和保障安

全，这种一致性带来的流水线产品，在中国人心中也会意味着多少缺点儿灵

魂。美食是需要惊喜和个性的，吃到不同才是美食要义，哪怕会冒险。日常生

活中既要多用配方和量具获得便利，又要跳出来，根据不同食材、不同季节为

不同舌尖找到味觉的最佳刻度，这是厨房的乐趣。 

A.为了行业标准而牺牲美食的趣味终究有缺憾 

B.配方和量具的普遍使用造成了饮食无差别化 

C.流水线的饮食制作可能无法带来味蕾的惊喜 

D.品尝因地制宜因季而为的美食是食客的乐趣 



【答案】 D 

 

15、单看日渐升温的机器换人热潮。在目前劳动力供给偏紧的背景中，它对就

业还未见明显的负面影响。而且，科技革命带来的产业深化，分工细化，还可

能衍生出更多的就业机会。但是，那种决然否认机器换人和充分就业并不矛盾

的说法未免过于乐观。在当下，从事重复性、常规性、高危性工作的员工，最

有可能在人机竞赛中先被替代出局。我们在结构改革中还不能轻言放弃有利于

增加就业含量的传统制造业，还需要加快发展有利于吸纳就业人口的现代服务

业。 

A.发展传统制造业和现代服务业有利于现代就业 

B.应该对日渐升温的机器人热潮进行理性评估 

C.科技更新可以为缓解当前的就业压力提供新思路 

D.结构改革中应注意采取措施缓解机器对就业的冲击 

【答案】 D 

 

16、四点半钟后，时针与分针第一次成直线的时刻为:  

A.4点 40 分 

B.4点 45又 4/11 分 

C.4点 54又 6/11 分 

D.4点 57 分 

【答案】 C 

 

17、所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律

性： 

A.A 

B.B 

C.C 



D.D 

【答案】 A 

 

18、如果日出前出现鲜红的朝霞，那么今天会下雨。今天下雨了，所以今天日

出前出现了鲜红的朝霞。 

A.如果冬天有瑞雪，那么来年一定会丰收。今年丰收了，所以去年冬天有瑞雪 

B.长时间下雨，突然起了大雾，大雾过后必定是晴天。大雾过后出现了晴天，

是因为大雾前长时间下雨 

C.如果立秋这天下雨，接下来百天内不会有霜冻。立秋之后出现了霜冻，那么

立秋这天下雨了 

D.如果今天早上露水多，那么明天就会是晴天。今天早上没有露水，明天一定

不会是晴天 

【答案】 A 

 

19、失眠症：入睡困难或睡眠保持困难，且醒后疲乏，精神不振，每周至少出

现三次，持续一个月以上，下列描述的情形最符合失眠症的是( )。 

A.小王两个月来被别人发现过好几次梦游 

B.老张近几年每天只睡三个小时 

C.张小姐有五周几乎每天晚上醒好几次，白天没精神 

D.刘先生每逢出差就会整夜睡不着觉 

【答案】 C 

 

20、自二十世纪末期，山西同全国一样，粮食供需形势发生逆转，粮价持续走

低，粮食生产效益滑坡，农民生产积极性受挫。2004 年初，中央下发一号文

件，实施了“一减三补”等一系列惠农政策，之后连续三年出台中央一号文

件，“保护和加强粮食生产，确保粮食安全”被提到空前高度。山西省委、省

政府一方面认真贯彻中央精神，加大财政支农力度，另一方面在引导农民调

整、优化种植结构的同时，发挥资源优势，发展特色农业，推动农业产业化经

营，促进了粮食生产的稳定发展。2004 年全省粮食种植面积达到 2925.4 千公



顷，比上年增加 91.74 千公顷，增长 3.24%，加之风调雨顺的气候条件，全省

粮食生产再次突破百亿公斤，达到 106.2 亿公斤。之后三年粮田面积稳定回

升，2007 年全省粮田面积达 3173.21 千公顷。2005 年尽管遭遇严重旱灾，全省

粮食总产仍达到了 97.8 亿公斤的较高水平。2006 年全省粮田面积达 3521.23

千公顷，全省粮食总产达 107.33 亿公斤，预计 2007 年粮食总产可达 105 亿公

斤。十六大以来的五年间，全省粮食生产总量达 512.22 亿公斤，年均粮食生产

总量达 102.44 亿公斤，这标志着山西粮食综合生产能力稳定迈上百亿公斤台

阶。  

A.２００４年山西省全省粮食生产首次突破百亿公斤 

B.从２００４年到２００７年山西省粮食产量一直处于上升状态 

C.十六大以来的五年间，山西省粮食产量并非每年都超过了百亿公斤 

D.十六大以来的五年间，全省年均粮食生产总量未达百亿公斤 

【答案】 C 

 

21、2008 年，我国某“城调队”的一份调查显示，“80 后”的已婚青年夫妇

中，与父母或岳父母生活在一起的人占该年龄段人口的比例达 55%以上;相比

“70 年代”的已婚青年夫妇，这一比例上升了 22%。由此看来，“80 后”的已

婚青年夫妇更难以承受独立生活的压力。  

A.“80 后”的青年夫妇更喜欢过二人世界的生活 

B.“80 后”的有些青年夫妇不愿意由双方的父母来照顾自己的孩子，所以不愿

与双方父母共同生活 

C.“80 后”的青年夫妇只要能够独立生活，就不会选择与双方父母亲共同生活 

D.有些“80 后”的青年夫妇因工作压力大而不想要孩子 

【答案】 C 

 

22、(1)拍摄资金不足 (2)改编成电影剧本 (3)影片获奖 (4)小说获奖 (5)企业

赞助  

A.4-2-1-5-3 

B.4-1-3-5-2 



C.1-3-4-2-5 

D.3-4-5-2-1 

【答案】 A 

 

23、从 1，2，3，4，5，6，7中任取 2个数字，分别作为一个分数的分子和分

母，则在所得分数中不相同的最简真分数一共有多少个？ 

A.14 

B.17 

C.18 

D.21 

【答案】 B 

 

24、2016 年全国餐饮收入 35799 亿元，同比增长 10.8%，餐饮收入占社会消费

品零售总额的比重为 10.8%。2016 年全社会餐饮业经营单位为 365.5 万个，同

比下降 8.2%；从业人数为 1846.0 万人，同比增长 5.7%。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

【答案】 A 

 

25、作为承载信息极大丰富的民族基因宝库，文化并非扁平的、冰冷的物件，

其所涉及的科学门类________。它们包含了大量的历史文化信息，可以让今人

________过去，找到认识自我的坐标：不仅蕴含有博大精深的智慧，巧夺天工

的记忆，而且有领先世界的成就。 

A.不计其数 反思 



B.包罗万象 回溯 

C.不胜枚举 追忆 

D.五花八门 比照 

【答案】 B 

 

26、现有甲乙两个水平相当的技术工人需进行三次技术比赛，规定三局两胜者

为胜方，如果第一次甲胜了，那么乙最终取胜可能性多大  

A.1/4 

B.1/3 

C.1/2 

D.1/6 

【答案】 A 

 

27、人体跟金属一样，在大自然中会逐渐“氧化”。金属氧化是诸如铁生黄

锈、铜生铜绿等。人体氧化的罪魁祸首不是氧气，而是氧自由基，是一种细胞

核外含不成对电子的活性基因。这种不成对的电子很容易引起化学反应，损害

DNA、蛋白质和脂质等重要生物分子，进而影响细胞膜转运过程，使各组织、器

官的功能受损，导致机体老化。 

A.氧自由基有增强白细胞对细菌的吞噬和抑制细菌增殖的功能，可增强机体抗

感染及免疫能力 

B.天然抗氧化剂茶多酚可以有效地抑制氧自由基的作用，食用了含有茶多酚食

品的果蝇，其寿命明显延长 

C.用氧自由基抑制剂 2-巯基乙胺作为食物添加剂，以小鼠作为实验对象，1%的

2-巯基乙胺可以使小鼠的平均寿命延长 31.6% 

D.氧自由基可导致人体胶原蛋白酶和硬弹性蛋白酶释放，使皮肤中的胶原蛋白

和硬弹性蛋白产生过度交联并发生降解，导致皮肤失去弹性、细胞氧化，出现

皱纹 

【答案】 A 



 

28、艺术人类学的田野调查，是将调查事项作为一个整体，从形式到内涵，由

表及里，_______考查其艺术语境、渊源、内涵、象征、法则及其实际发挥的社

会功能，同时更关注艺术事项的主体，并从中发现他们独特的艺术审美和文化

价值。填入划横线部分最恰当的一项是： 

A.由浅到深 

B.深入浅出 

C.条分缕析 

D.逐层论证 

【答案】 B 

 

29、.( )对于 爬行 相当于 青蛙 对于 （ ）  

A.缓慢 害虫 

B.匍匐 蟾蜍 

C.运动 动物 

D.螃蟹 跳跃 

【答案】 D 

 

30、已知 2010 年该省限额以下批发和零售企业零售额相比于 2009 年同期增幅

为 18.7% ,那么 2009 年该省限额以下批发和零售企业零售额均为（） 

A.4563亿元 

B.5720亿元 

C.772亿元 

D.351亿元 

【答案】 B 



 

31、记得他曾因某些作家在文字上过于拘泥于语法规范而向我表示过不满，以

为这样太琐细，太刻板，这太学究气了。 

A.他认为拘泥于语法规范太刻板 

B.他对某作家不满 

C.他向我抱怨 

D.他拘泥于语法规范 

【答案】 A 

 

32、下表为某省 2003 年医药工业发展情况，请回答：  

A.上升了 20.0 个百分点 

B.下降了 20.0 个百分点 

C.上升了 2.6 个百分点 

D.下降了 2.6 个百分点 

【答案】 D 

 

33、下列各句中，括号中成语使用恰当的一句是： 

A.来西湖旅游的人们，面对水色山光，无不为大自然这（巧夺天工）的造化所

折服。 

B.他本来就喜欢（舞文弄墨），再加上这几年的实践锻炼，如今已成了单位里

有名的“笔杆子”。 

C.春风一吹，景区内的梨花竞相开放，朵朵洁白的梨花，如（阳春白雪），使

得众多游人驻足。 

D.在人民群众的利益受到危害的紧要关头，有极少数干部或无动于衷，或（畏

葸不前）。其所作所为，与人民“公仆”的身份极不相称。 

【答案】 D 



 

34、社设纸第赛崇风 没杜设纸第风嵩 低弟赛崇塞嵩风（） 

A.O 

B.1 

C.2 

D.3 

【答案】 B 

 

35、定制旅游：指由游客和旅游服务商共同商定旅游方案，以充分满足旅游个

性化要求的旅游方式。 

A.某旅行社最近搜出了欧洲十日游，沿海五市一周游等产品，提前订好酒店、

机票、景点门票等，游客觉得价格合适就可以购买成行 

B.某在线旅游网站根据游客的个性预算、旅游目标等制订行程计划，与客户反

复沟通，最终形成了客户满意的方案，并排除专人随行监管 

C.某旅行社组织了一个美食旅游项目，应游客要求精心挑选几家有特色的美食

店，预定好当地的个性民居，全程陪游，游客归来后都感到十分满意 

D.小李同几个酷爱摄影的朋友策划了一个拍摄沙漠风光的活动计划，经过与旅

行社多次讨价还价，终于成行，参与者过了一个很有意思的假期 

【答案】 A 

 

36、2006河北主要农产品的产量超过千万吨的有哪些?( )  

A.粮食 棉花 

B.禽类 蔬菜 

C.鲜果 粮食 

D.肉类 油料 

【答案】 C 



 

37、甲、乙、丙三人合修一条公路，甲、乙合修 6天修好公路的 1/3 ，乙、丙

合修 2天修好余下的 1/4 ，剩余的三人又修了 5天才完成。共得收入 1800

元，如果按工作量计酬，则乙可获得收入为（ ）  

A.330 元 

B.910 元 

C.560 元 

D.980 元 

【答案】 B 

 

38、太阳能在地面上的利用率不高，因其会受到大气的吸收和散射，季节、昼

夜更替的影响而________很多，能量密度变化也很大，很不稳定，发展空间太

阳能电站，可为地面提供商业化的、大规模的电力供给，解决人类长期对于稳

定的可再生能源的需求问题。同时，空间太阳能电站的发展也将为更为长远的

月球太阳能电站的发展________基础。 

A.削弱积累 

B.缩小打造 

C.散逸铸就 

D.衰减奠定 

【答案】 D 

 

39、沙漠对于( ) 相当于( )对于荒岛 

A.骆驼飞鸟 

B.绿洲海洋 

C.水人 

D.戈壁珊瑚岛 



【答案】 B 

 

40、关于我国海洋国土，下列说法错误的是： 

A.北纬 36 度线经过了我国东海海域 

B.朝鲜和越南既与我国相邻又隔海相望 

C.渤海和黄海全部位于大洋边缘的大陆架上 

D.三沙市下辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛 

【答案】 A 

 

41、根据下面文字所提供的信息回答问题： 

A.与农民从耕地上取得的收入相比，农民所得征地补偿偏低 

B.2005 年，大中城市郊区农户人均从耕地中获得的纯收入为 1098 元 

C.按照现行征地补偿标准，南方地区农村的征地补偿高于北方 

D.大中城市郊区农民从耕地上取得的产值高于南方及北方农村 

【答案】 B 

 

42、专家认为，家庭氛围不和谐，缺少父母关爱是导致青少年出现心理精神问

题，继而迷上网游的原因之一，家庭是孩子体验情感，发展情商的关键场所。

如果家庭中不能给孩子提供需要的安全感、尊重、亲密与爱，孩子很有可能在

网游中逃避恐惧和孤独，寻求安慰。忙于工作的父亲和爱批评爱唠叨的妈妈往

往是"善于"制造这样的情感生态。如果一个充满冒险精神追求刺激的男孩过着

单调和一成不变的生活时，网游世界自然显得精彩无限。 

A.应尽可能地保证孩子的情感供给 

B.情感缺位容易使孩子沉迷于网游 

C.亲子关系和谐可使孩子冷落网游 

D.应创造满足孩子个性的情感生态 



【答案】 B 

 

43、生命在进化过程中要经历自然选择，也就是达尔文提出的“适者生存”。

病毒感染对于生命来说就是一种选择压 

A.娇生惯养 挑选 进化 

B.弱不禁风 筛选 演化 

C.节节败退 精选 进展 

D.不堪一击 甄选 延续 

【答案】 B 

 

44、关于 19 世纪下半期和 20 世纪初的“唯意志论”，下列说法不正确的是 

A.代表人物是叔本华和尼采 

B.主要观点是“意志是宇宙的本体” 

C.先于马克思主义哲学产生 

D.受印度哲学和佛学影响较大 

【答案】 C 

 

45、2011 年收入增长最快的公司（前 10 名）中，2010 年收入最高的公司的收

入是收入最低的公司的（ ）倍。 

A.4.7 

B.4.8 

C.5.5 

D.6.3 

【答案】 D 
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